
 

S E N A D O 
REPUBLICA DOMINICANA 

 

PERIODO LEGISLATIVO 2006 - 2010 

ACTA NO.  00042 
 

           PRIMERA         __     LEGISLATURA         _  __  ORDINARIA                   __  DEL       2007 

SESION     EXTRAORDINARIA      DEL    DIA        27      DE      MARZO                 DEL       2007 

PRESIDENCIA DEL SENADO:          REINALDO   PARED   PEREZ      ___    ________________ 

SECRETARIOS SENADORES: AMARILIS SANTANA CEDANO Y DIEGO AQUINO ACOSTA 

ROJAS.        
                                                                                                                     

 
         EN SANTO DOMINGO DE GUZMAN, DISTRITO NACIONAL, CAPITAL DE LA 

REPUBLICA DOMINICANA, SIENDO LAS 6:35 HORAS DE LA TARDE DEL DIA VEINTISIETE 
(27) DEL MES DE MARZO, AÑO DOS MIL SIETE, (2007), MARTES, SE REUNIERON LOS 

SEÑORES SENADORES SIGUIENTES: 
 

 
1.- PASE DE LISTA, COMPROBACION DE QUORUM, PRESENTACION DE EXCUSAS. 

 
REINALDO PARED PEREZ                      : PRESIDENTE 

AMARILIS SANTANA CEDANO               : SECRETARIA 

DIEGO AQUINO ACOSTA ROJAS            : SECRETARIO  
PEDRO JOSE ALEGRIA SOTO 

LUIS RENE CANAAN ROJAS 
GERMAN CASTRO GARCIA 

ANTONIO DE JESUS CRUZ TORRES 
RUBEN DARIO CRUZ UBIERA 

JOSE RAMON DE LA ROSA MATEO 
CESAR AUGUSTO DIAZ FILPO 

FRANCISCO JAVIER DOMINGUEZ BRITO 
TOMMY ALBERTO GALAN GRULLON 

WILTON BIENVENIDO GUERRERO DUME 
CHARLES NOEL MARIOTTY TAPIA 

JUAN OLANDO MERCEDES SENA 
FELIX MARIA NOVA PAULINO 

PRIM PUJALS NOLASCO  
AMILCAR JESUS ROMERO PORTUONDO 

DIONIS ALFONSO SANCHEZ CARRASCO 

ADRIANO DE JESUS SANCHEZ ROA 
NOE STERLING VASQUEZ 

MARIO ANTONIO TORRES ULLOA  
FELIX MARIA VASQUEZ ESPINAL 

HEINZ SIEGFRIED VIELUT CABRERA 
ALEJANDRO LEONEL WILLIAM CORDERO (25) 

 
SENADORES AUSENTES CON EXCUSA LEGITIMA: CRISTINA ALT. LIZARDO 

MEZQUITA, ANDRES BAUTISTA GARCIA, FRANCIS EMILIO VARGAS, JESUS VASQUEZ 
MARTINEZ, FRANCISCO RADHAMES PEÑA PEÑA. (5) 

 
 

SENADORES AUSENTES SIN EXCUSA: JUAN ROBERTO RODRIGUEZ HERNANDEZ, 
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EUCLIDES RAFAEL SANCHEZ TAVAREZ. (2) 
 

SENADOR PRESIDENTE: Comprobado el quórum reglamentario se declara abierta esta 
Sesión Extraordinaria. 

 
HORA 6:35  P. M. 

 
2. LECTURA Y APROBACION DE ACTAS  

 
   a) LECTURA DE ACTAS: (No hubo) 

 
   b) APROBACION DE ACTAS: (No hubo) 

 
3. LECTURA DE CORRESPONDENCIAS 

 

   a) PODER EJECUTIVO (No hubo) 
 

   b) CAMARA DE DIPUTADOS (No hubo) 
 

   c) SUPREMA CORTE DE JUSTICIA (No hubo) 
 

   d) JUNTA CENTRAL ELECTORAL (No hubo) 
 

   e) DIRECCION O LIDERES DE PARTIDOS POLITICOS REPRESENTADOS EN EL  
       SENADO (No hubo) 

 
   f) SENADORES 

 
CORRESPONDENCIA DE FECHA 27 DE MARZO DEL 2007 DIRIGIDA AL PRESIDENTE DEL 

SENADO POR LA SENADORA CRISTNA LIZARDO MEZQUITA, RINDIENDO EXCUSAS POR 

NO PODER ASISTIR A LA SESION DE HOY POR RAZONES DE SALUD. 
 

CORRESPONDENCIA DE FECHA 27 DE MARZO DEL 2007 DIRIGIDA AL PRESIDENTE DEL 
SENADO POR EL SENADOR ANDRES BAUTISTA GARCIA, RINDIENDO EXCUSAS POR NO 

PODER ASISTIR A LA SESION DE HOY. 
 

CORRESPONDENCIA DE FECHA 27 DE MARZO DEL 2007 DIRIGIDA AL PRESIDENTE DEL 
SENADO POR EL SENADOR FRANCIS EMILIO VARGAS, RINDIENDO EXCUSAS POR NO 

PODER ASISTIR A LA SESION DE HOY. 
 

CORRESPONDENCIA DE FECHA 27 DE MARZO DEL 2007 DIRIGIDA AL PRESIDENTE DEL 
SENADO POR EL SENADOR JESUS ANT. VASQUEZ MARTINEZ, RINDIENDO EXCUSAS POR 

NO PODER ASISTIR A LA SESION DE HOY. 
 

CORRESPONDENCIA DE FECHA 27 DE MARZO DEL 2007 DIRIGIDA AL PRESIDENTE DEL 

SENADO POR EL SENADOR FRANCISCO R. PEÑA PEÑA, RINDIENDO EXCUSAS POR NO 
PODER ASISTIR A LA SESION DE HOY. 

 
 

   g) OTRA CORRESPONDENCIA (No hubo) 
 

INICIATIVAS A TOMAR EN CONSIDERACION 
 

INICIATIVAS DEL PODER EJECUTIVO A TOMAR EN CONSIDERACION 
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(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 
 

INICIATIVAS DE LA CAMARA DE DIPUTADOS A TOMAR EN CONSIDERACION 

 

(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

 

INICIATIVAS DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA  A TOMAR EN 
CONSIDERACION 

 
(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 
 

INICIATIVAS DE LA JUNTA CENTRAL ELECTORAL A TOMAR EN CONSIDERACION 

 
(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 
 

INICIATIVAS DE LOS SENADORES A TOMAR EN CONSIDERACION 

 
(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 
 

LECTURA DE INFORMES DE COMISION 

 

(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

 

LECTURA DE INFORMES DE GESTION 

 
(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 

TURNO DE PONENCIAS 

 

(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

 

ORDEN DEL DIA 

 
Iniciativa: 02392-2006-SLO-SE 

PROYECTO DE LEY MEDIANTE EL CUAL SE DESIGNA CON EL NOMBRE DE CASANDRA 
DAMIRON LA SALA PRINCIPAL DEL TEATRO NACIONAL EDUARDO BRITO. 

(PROPONENTES: Noé Sterling Vásquez). Depositada el 21/02/2007. En Agenda 
para Tomar en Consideración el 27/03/2007. Tomada en Consideración el 

27/03/2007. Liberada de Trámites el 27/03/2007.  
 

SENADOR PRESIDENTE: A discusión.  

 
SENADOR DIEGO AQUINO ACOSTA ROJAS: Honorable Señor Presidente, vamos a 

pedir que esta iniciativa sea liberada de lectura, ya que fue leída en la Sesión anterior y 
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creo que es innecesario leerla nuevamente en esta ocasión. 
 

SENADOR CHARLES MARIOTTY TAPIA: Presidente, yo quisiera como que el Senador 
Noé Sterling Vázquez, Senador de la Perla del Sur, Barahona, hiciese, si él lo considera 

pertinente, motivar un poquito en anteproyecto, porque en el run run del Hemiciclo, en el 
run run de la sala uno nota  que hay ciertas dudas en cuanto a si la Sala Principal no tiene 

nombre, si eso está debidamente sustentado y documentado, porque todos sabemos que 
el Teatro Nacional se llama Teatro Nacional Eduardo Brito, el gran artista lírico 

dominicano, lo de la Sala Principal, yo particularmente tengo mis dudas y sé que algunos 
compañeros también y en ese sentido nos gustaría escuchar la exposición del Senador 

Noé Sterling Vásquez. 
 

SENADOR NOE STERLING VASQUEZ: Es que al momento de designar al Teatro 
Nacional con el Nombre de Eduardo Brito quedó desierto el nombre de la Sala Principal, no 

se hizo diligencias de que se le pusiera otro nombre, cuestión  que nosotros contactamos 

a través del Departamento de Comisiones del Senado de la República, investigando en el 
propio Teatro Nacional, fui parte del equipo de diputados que gestionamos el cambio de 

nombre de sala a teatro por Eduardo Brito, no se ha presentado nunca una iniciativa de 
nadie proponiendo la designación de esa sala con el nombre de alguien, la motivación que 

he hecho para pedir que se libere de trámites de comisión y que se den dos lecturas 
consecutivas, es que al principio de nuestra llegada aquí como Senador introdujimos 

inmediatamente ese Proyecto de Ley, el cual perimió en la Comisión de Cultura, porque 
nunca rindió un informe al efecto y como que hoy se entrega precisamente el galardón 

denominado con el Casandra a los mejores del país, entiendo que es un mensaje que el 
Senado de la República manda muy positivo a esa clase y que estimula como ha dicho en 

su considerando el Proyecto de Ley al engrandecimiento del talento emulando personas 
que como La Soberana hizo grandes aportes a la cultura artística nacional desde la danza 

autóctona hasta nuestra música vernácula  y a la creación de nuestro traje de vistosos 
colores con que se presentan en todos los escenarios del mundo en que participa la 

República Dominicana, las presentaciones de nuestras danzas criollas.  

 
De manera que pueden estar seguros, señores senadores, que está desierta, no tiene 

nombre ahora mismo la Sala Principal y entiendo que es un gran homenaje póstumo a 
aquella gran mujer, patrimonio de la República Dominicana, pero oriunda de nuestro 

Barahona y todos los sureños están de acuerdo con que debe ser así; creo que con eso se 
satisface su inquietud muy valedera.  

 
SENADOR CHARLES MARIOTTY TAPIA: A nosotros nos satisface  mucho; una mujer 

que fue capaz de inspirar unos versos como los que dicen “Tiene esa negra un salero 
que nadie puede igualar” eso lo escribió Don José Rivera, su marido, a la Soberana, 

“Como baila esa mulata”, “Con que ritmo en cintura y la cadencia de los pies” eso 
se lo escribe su esposo  a esa mujer. Pero Doña Casandra Damirón, no solamente es todo 

lo que dice el Senador de Barahona, es mucho más de ahí, doña Casandra es un ícono de 
la dominicanidad, eso es así, pero está vinculada a un personaje mítico  del sur, de la 

serranía de Bahoruco, el mejor bailador que, se dice, hubo en el sur, Mandé; entonces 

“Hay Mandé, Mandé, Mandé” Usted tiene que conocer esas coplas serranas, hermosas 
que cantan desde El Hoyo de Pelempito hasta la Sierra de Neyba, camino a la zona del Río 

Caña, allá en los predios del General Aniceto Martínez; entonces yo quiero sumarme, de 
manera militante a la propuesta del Senador barahonero, pero además, ojalá sea posible, 

el que le aprobemos hoy y que una comisión y se hagan los aprestos de lugar, para que, 
por lo menos, aunque ya no hay tiempo, dentro de lo que es el guión, la producción del 

Casandra, pero para que, por lo menos, hoy mismo los maestros de ceremonia de la 
actividad   en el momento de hacer sus presentaciones y llevar la producción para la 

televisión hagan referencia a que en el día de hoy el Senado de la República, de manera 
únanme, porque sabemos que va a ser así, eso va ahora a la Cámara de Diputados, pero 
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que el Senado de la República entiende que la Sala Principal del Teatro Nacional  de la 
República Dominicana debe llamarse Doña Casandra Damirón. Muchas gracias. 

 
SENADOR PRESIDENTE: Sometemos a la consideración del Pleno del Senado, en 

Segunda  Lectura, la iniciativa No. 2392-2006, del Senador Noé Sterling Vásquez, 
consistente en un Proyecto de Ley mediante el cual se designa con el nombre de Casandra 

Damirón la Sala Principal del Teatro Nacional Eduardo Brito. 
 

  
Los señores senadores que estén de acuerdo que lo expresen levantando su mano 

derecha. 
 

23 VOTOS, 23 SENADORES PRESENTES 
APROBADO EN SEGUNDA LECTURA. 

 

Iniciativa: 02391-2006-SLO-SE 
PROYECTO DE LEY QUE DECLARA LA PROVINCIA JUAN SANCHEZ RAMIREZ "PROVINCIA 

ECOTURISTICA". (PROPONENTES: Félix María Vásquez Espinal). Depositada el 
21/3/2007. En Agenda para Tomar en Consideración el 27/03/2007.  

 
SENADOR PRESIDENTE: A discusión.  

 
SENADOR DIEGO AQUINO ACOSTA ROJAS: Esto es para solicitar, Sr. Presidente y 

demás colegas, que esta iniciativa esta vez sea liberada de lectura. 
 

Someto a la consideración del Pleno del Senado, la propuesta que hace el Senador Diego 
Aquino, en el sentido de que la presente iniciativa sea liberada de lectura. 

 
Los que estén de acuerdo que lo expresen levantando su mano derecha.  

 

24 VOTOS, 24 PRESENTES 
APROBADO LIBERADO DE LECTURA 

 
Someto a la consideración del Pleno del Senado, en Segunda Lectura, la iniciativa No. 

2391-2006, consistente en un proyecto de ley que declara la Provincia Juan Sánchez 
Ramírez “Provincia Ecoturística”. 

 
Los que estén de acuerdo que lo expresen levantando su mano derecha.  

 
24 VOTOS, 24 PRESENTES 

APROBADO EN SEGUNDA LECTURA 
 

 INICIATIVAS OBSERVADAS POR EL PODER EJECUTIVO 

 
(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 
 

ASUNTOS PENDIENTES DEL ORDEN DEL DIA ANTERIOR 

 
(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 

INICIATIVAS DECLARADAS DE URGENCIA 

 

(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 



 

 

 

ACTA  NO.    00042 DE  FECHA    27    DE    MARZO    DEL   AÑO   2007   PAGINA   6 

  

  

 

PROYECTOS DE LEY INCLUIDOS EN LA AGENDA LEGISLATIVA PRIORIZADA 

 

(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

PROYECTOS DE LEY PARA SEGUNDA DISCUSION, SIGUIENDO EL ORDEN QUE 
LES HAYA CORRESPONDIDO EN LA PRIMERA O CONFORME LO HAYA 

ESTABLECIDO LA COMISION COORDINADORA 

 

(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 

INICIATIVAS PARA UNICA O PRIMERA DISCUSION SIGUIENDO EL ORDEN DE 

PRECEDENCIA EN CUANTO A LA ENTREGA DE INFORMES 

 
(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 

INICIATIVAS QUE NO CUMPLIERON CON EL PLAZO REGLAMENTARIO DE LAS 
COMISIONES LEGISLATIVAS 

 

(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

 
PASE DE LISTA FINAL 

 

REINALDO PARED PEREZ                      : PRESIDENTE 
AMARILIS SANTANA CEDANO               : SECRETARIA 

DIEGO AQUINO ACOSTA ROJAS            : SECRETARIO  
PEDRO JOSE ALEGRIA SOTO 

LUIS RENE CANAAN ROJAS 
GERMAN CASTRO GARCIA 

ANTONIO DE JESUS CRUZ TORRES 
RUBEN DARIO CRUZ UBIERA 

JOSE RAMON DE LA ROSA MATEO 
CESAR AUGUSTO DIAZ FILPO 

FRANCISCO JAVIER DOMINGUEZ BRITO 
TOMMY ALBERTO GALAN GRULLON 

WILTON BIENVENIDO GUERRERO DUME 
CHARLES NOEL MARIOTTY TAPIA 

JUAN OLANDO MERCEDES SENA 

FELIX MARIA NOVA PAULINO 
PRIM PUJALS NOLASCO  

AMILCAR JESUS ROMERO PORTUONDO 
DIONIS ALFONSO SANCHEZ CARRASCO 

ADRIANO DE JESUS SANCHEZ ROA 
NOE STERLING VASQUEZ 

MARIO ANTONIO TORRES ULLOA  
FELIX MARIA VASQUEZ ESPINAL 

HEINZ SIEGFRIED VIELUT CABRERA 
ALEJANDRO LEONEL WILLIAM CORDERO (25) 

 
SENADORES AUSENTES CON EXCUSA LEGITIMA: CRISTINA ALT. LIZARDO 

MEZQUITA, ANDRES BAUTISTA GARCIA, FRANCIS EMILIO VARGAS, JESUS VASQUEZ 
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MARTINEZ, FRANCISCO RADHAMES PEÑA PEÑA. (5) 
 

 
SENADORES AUSENTES SIN EXCUSA: JUAN ROBERTO RODRIGUEZ HERNANDEZ, 

EUCLIDES RAFAEL SANCHEZ TAVAREZ. (2) 
 

 
SENADOR PRESIDENTE: Se levanta la presente Sesión Extraordinaria y se convoca a los 

señores senadores y senadora a la Sesión Ordinaria que celebraremos el martes 10 de 
abril a las 3 horas de la tarde. 

 
 

HORA 6:50 P.M. 

 

 

Reinaldo Pared Pérez 

Presidente  

 

 

 Amarilis Santana Cedano                                               Diego Aquino Acosta Rojas    
             Secretario                                                                         Secretario  

 

 

CERTIFICO: Que la presente copia es fiel y exacta a las palabras pronunciadas por los 
señores senadores presentes en la Sesión arriba indicada. 

 

 

 

LIC. LAURA OSCARINA CARDOZE 

Taquígrafa Parlamentaria 
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